

崇川各街道社区及护理院开展关爱活动——

贴心服务助老人安然度夏

连日高温,高龄、独居老人们过得还好吗?记者在走访中看到,为了让老年居民度过高温天,崇川各街道社区及护理院开展各类针对特殊老年群体的关爱活动,包括为孤寡老人上门义诊、结对慰问等,用实实在在的举措帮助老人安然度夏。

情系独居老人 天天通话定期义诊

高温下,辖区内的高龄、独居老人在家是否安好,成为各个社区最为关注的问题。“血压正常,天气炎热,要注意做好防暑。”昨天,崇川区幸福街道花桥社区居家养老服务站的志愿者们为独居老人王会春测量了血压,并送上花露水、蚊香、风油精等物品。

今年86岁的王会春老人,无儿无女,独自一人住在幸福怡居61幢。老人患有高血压、糖尿病等基础疾病。对于像王会春这样的独居老人,花桥社区居家养老服务站每周组织8名志愿者上门探访2次。最近天气炎热,幸福街道增加了电话访问次数,每天进行电话探访。

花桥社区共有30位独居老人。结合“乐龄有伴,守护幸福夕阳红”2024年度崇川区社会组织公益创投项目,社区增加独居老人上门探访、联系关爱频次,提供上门义诊服务,重点关注独居老人健康状况。在入户走访时,社区居家养老服务站的志愿者们还为老人带去防暑降温物品。同时,社区组织专业人员对老人家里的燃气、水电进行安全检查,

消除安全隐患。

“张奶奶,我们来给您量血压啦!”8日,崇川经济开发区新胜社区的楼道微网格员李梅芳和社区医生周晓萍一起来到万通城小区的独居老人张奶奶家,为张奶奶上门体检,送上防蚊水、沐浴露、清涼油等慰问物资。

91岁的张奶奶家中子女常年在外务工,独居在家,社区微网格员平时都会主动留意照顾她。前几天,李梅芳提出,最近气温越来越高,张奶奶患有心脏病等慢性病,不知道她一个人在家有没有不舒服的地方。社区得知后,立马联系社区医生上门检查。“计划每周一次,由社区医生定期上门,关注张奶奶的身体状况。”新胜社区党委副书记姜文娟说。

营养饭菜送上门 老人吃饭更省心

“真是太感谢你们了,特意把饭菜送来,省得我高温天里跑来跑去。”8日中午11时许,火辣辣的太阳烘烤着崇川大地,狼山镇街道狼山社区网格员施建华拎着从狼山景区北门社区食堂打包的五菜一汤,送到了家住滨江花园小区的陶爷爷家,看到网格员的到来,陶爷爷满心欢喜。

狼山景区北门的社区食堂成立于今年2月,按照附近居民需求,为有需要的居民提供就餐服务。今年入夏以来,南通持续高温,狼山镇街道狼山社区组织网格员、在职党员志愿服务队开展“爱心送餐,服务到家”帮扶活动,为辖区独居、行动不便的高龄老人提供爱

心送餐服务,解决老人们的“吃饭难”问题。

陶爷爷名叫陶夕华,今年已经81岁了。上周,陶爷爷刚出院,身体比较虚弱,加上近期气温较高,出门不便,社区网格员便协助老人在社区食堂订好了午餐,并送上门。冬瓜、四季豆、红烧鸡、鱼香肉丝、水煮肉片、番茄鸡蛋汤……五菜一汤,营养又健康。

“食堂每天提供多种套餐,这段时间特意增加了冬瓜、黄瓜、苦瓜等清凉降火的品类。”社区食堂的负责人介绍,食堂开放空调,为有需要的堂食老人提供纳凉服务。

同样关心高温天独居、行动不便的高龄老人吃饭问题的,还有狼山镇街道南郊社区。

该社区内也有一家专门为社区居民提供就餐服务的五山家园红餐厅。近期,南郊社区摸排出5户符合条件的老人家庭,每天中午安排党员志愿者管永龙为老人开展订餐、送餐服务。“家家户户都有老年人,能在自己力所能及的范围内为他们服务,我觉得特别高兴。”管永龙是五山家园小区的一名新媒体从业者,平时基本在家办公,时间自由。每天上午10点,五山家园红餐厅一营业,他就骑上小电驴,订餐、送餐,忙个不停。

定制“清凉”方案 24小时守护“老宝贝”

连日高温下,护理院的工作人员用爱心、耐心和责任心,为老人们撑起一片清凉的天地。

“好吃,冷热正好。”8日下午3时许,位于

唐闸镇街道的申承护理院有限公司高店分公司(高店长者驿家)内,老人们在空调屋内围坐,津津有味地喝着消暑的绿豆汤。

高店长者驿家现有23位老人,年龄最大的103岁。负责人李霞介绍,连日高温,高店长者驿家调整了食谱,“以清淡饮食为主,更注重营养搭配。”同时,空调24小时开放,护理员阿姨按时巡视,询问冷暖。

清晨早操锻炼、午后手工制作、傍晚乘凉晚会……为了让老人们安心度夏,位于狼山镇街道的美适心福护理院,精心策划了丰富的消夏活动。

美适心福护理院住着171位老人,其中年龄最大的秦奶奶已有101岁。护理院负责人王微微介绍,近期护理院的一日三餐,不仅注重营养均衡,还增加清凉解暑的菜品。比如,早餐会提供爽口的蔬菜沙拉和绿豆粥,午餐和晚餐则有凉拌黄瓜、冬瓜排骨汤等消暑美食。

“在这里,我感受到了家的温暖。”今年83岁的涂奶奶笑着说。涂奶奶于2022年入住护理院。夏日里,涂奶奶的胃口不佳。工作人员便贴心地为她准备了清淡易消化的食物,如山药粥、水果羹、绿豆汤等,并耐心地陪伴她用餐。

对于患有基础病的老人,护理院专门安排护理员定时巡视,提供贴心服务。在一次巡查中,护理员冒阿姨发现施爷爷脸色苍白、呼吸急促。经验丰富的冒阿姨迅速通知医生并协助进行紧急处理,老人的病情得到有效控制,转危为安。

·陈静 陈可 卢铖卉 吕任管·

秦灶街道联合江苏商贸职业学院开设夜校 “充电”不打烊 点亮多彩夜生活

近日,商贸夜校正式开课,上过夜校课程的居民群众纷纷在社区网格群内、朋友圈里点赞。首期商贸夜校持续5周,共计36个课时。在课程内容上,夜校聚焦群众所需,分别开设少儿、成人两种班型,课程不仅包含陶冶情操的素描课,更有激情碰撞的篮球课、羽毛球课等多个群众喜闻乐见的体育健身项目。

为确保夜校开设与居民需求同频共振,秦灶街道新时代文明实践所充分发挥“线上移动端+线下网格”宣传力量,依托“通衢秦

灶”微信公众号和社区网格群等力量,推动实现夜校课程线上“一键可查”“一键可报”。夜校招生公告一经发布,“通衢秦灶”微信公众号后台短时间内涌入大量留言,群众反响热烈,名额很快就被抢报一空。

为满足更多居民需求,秦灶街道新时代文明实践所和江苏商贸职业学院继续教育学院将继续挖掘学科优势和优质师资力量,按照“正向引导+人才提能+服务精神文化新需求”的工作思路,持续优化课程体系、提升服务质量,预计今年

9月开启第二期商贸夜校,课程种类将扩充至16种。

近年来,为进一步丰富群众夜间精神文化生活,秦灶街道新时代文明实践所坚持践行“服务不断档,夜间不打烊”理念,积极探索文明实践“夜模式”,着力打造居民提升“充电站”、用心织密居民赋能“服务网”、不断丰富居民社交“新场景”,不仅推动文明实践“活”起来、“热”起来、“亮”起来,更带动了“夜校”服务成为星空下的“一圈两带”文明实践“夜模式”中的一道靓丽的风景线。

·王晨露·

夏日送清凉

►郭里园社区新时代文明实践站联合社会组织南通小小爱心社走访辖区内失能老人,为他们进行健康检查,并送上血糖仪、血压计等物品。赵蕾摄



▲崇川经济开发区泾河社区关工委组织辖区儿童为户外工作者送上清凉解暑饮品。 张蕾摄

▲和平桥街道百花苑社区组织老干部志愿者、青少年们带着西瓜、绿豆汤等防暑物资来到百花苑机关幼儿园施工工地现场开展“大暑节气送清凉 浓浓关怀祛酷暑”活动。 陈婷婷摄

“六力共治”开启基层善治新征程 把“关键小事”办成“暖心实事”

后一米”。

党建引领,组建核心治理力量

“我是微网格员,是楼道长,更是一名共产党员。通过和其他单位的联合共建,明显感觉肩上的担子轻了,能做的事情更多了。”世伦人家议事厅内,优秀党员葛艳感叹道。

社区通过党建引领联建共建,打造“红色物业”品牌“红悦邻里”,深度推进党建工作与物业管理服务融合,不断加强党建与主管部门、执法部门、居民群众的紧密联系。充分发挥党支部在管理上的优势,实行项目共建,对社区、物业活动用房进行提升改造,建成多功能的红管家服务驿站3个。抓牢物业、社会组织、业委会(物管会)、社区能人等关键力量,落实“世伦人家”议事圆桌会,定期就小区管理和服务等重点难点问题开展座谈协商,着力将难点问题化解在基层一线,切实将组织优势转化为治理效能。

区域共治,共享多元资源优势

“葛阿姨,在小区遛狗的时候要牵绳,及时清理宠物粪便。”近日,观音山派出所民警与“红悦邻里”志愿者共同走进辖区世濠花园进行文明养犬宣传。

世伦桥社区全面统筹社区基层治理工作,为实现部门联动治理、物业暖心服务、业主民主自治,不断推动社区治理体系和治理能力现代化。积极对接街道相关职能部门,扎实做好消防安全、防汛防灾、法律援助等工作,将城管、住建、公安、消防、市场监管等部门请进小区开展联合执法行动,将多元资源力量投入基层治理,为辖区居民营造一个安全稳定的生活环境。今年以来,解决小区卫生、私搭乱建、小区公共设施损坏等各类民生问题20余件,真正将群众操心事、烦心事、揪心事化解在“家门口”。

“双线”协作,提质增效红色服务

“通过线上线下采集建议,获得积分,评比‘优秀党员’‘先锋岗’,小区整体居住环境、人文环境都明显提升,真正实现治理高效能。”志愿服务队队长陈大爷说道。

以小建议撬动大民生,拉长半径扩容服务,“双线”协作破解基层治理“最后一米”。线上组建“红色物业服务群”2个,微网格员、志愿者们随手拍发布“找碴”情况,物业第一时间响应处理,实现红色监督与红色物业的双向互动。线下设置党员先锋岗、党员责任区等十余个,发动微网格员、志愿者、居民广泛参与,根据建议、问题反馈的质效赋分,推动红色服务向精细化、微小处延伸。目前,已解决关于“健身器材换新”“文体休闲空间改造”“便民充电桩新增”等个性化诉求五十多件,真正将实事做到居民的心坎上,让基层治理更智慧、更便捷。

·沈倩倩·

一线视点

“近年来,崇川经济开发区世伦桥社区始终坚持以‘党建引领,共建融合’为抓手,构建党组织领导下的社区、物业、业委会(物管会)等多方联动的六力共治体系,把群众急难愁盼的‘关键小事’办成‘暖心实事’。”近日,崇川经济开发区世伦桥社区党委书记李春林在消防演练活动中说。

世伦桥社区以“红管家 通通优”为抓手,通过党建引领、六力共治,围绕提升党组织领导力、业委会履职力、物业服务能力、主管部门监管力、执法部门公信力、居民群众自治力,积极探索基层治理特色路径,搭建居民、社区、物业之间的桥梁,打通服务群众的“最

“扫黄打非”树新风 “护苗”行动助成长

13日下午,在崇川区“扫黄打非”办公室指导下,虹桥街道“扫黄打非”工作站、新时代文明实践所开展“扫黄打非不停歇 护苗行动助成长”七彩夏日系列活动。现场设置“花young青春”打卡、“护苗”微课堂”和“指尖成长”趣味游戏互动三个区域,以寓教于乐的方式引导辖区青少年健康上网、文明用网,有效构筑健康文明网络空间。

活动现场,原创漫画《保护今日之幼苗 成就明日之栋梁》《人人参与扫黄打非 净化社会文化环境》《清扫网络漫图》《文明上网》等吸引青少年及家长驻足观看,“护苗”志愿者生动形象地科普了“网络有害信息甄别”“如何防范网络诈骗”等相关知识,“法律明白人”加码科普“扫黄打非”相关法律法规,鼓励青少年自觉抵制涉黄涉非出版物的传播,营造清朗的街区文化氛围。

“指尖成长”游戏互动区域人气满满,“护苗盲盒”“没有圈套 只有套路”“平安视力表”等一系列趣味闯关游戏,将青少年保护法、绿书签、非法出版物的危害、如何鉴别非法出版物等知识贯穿其中,让大家更好地掌握“扫黄打非”和防诈骗知识。

据悉,虹桥街道“扫黄打非”工作站将通过创设“扫黄打非”主题宣传点位、“绿书签”行动、版权保护宣传进校园等形式,以“护苗”促“育苗”,为时代“育新人”。

·余佳琦 季萍·

露天电影进社区 共享文化好时光

16日晚,一场“点亮夏夜·公益微集市”露天电影进社区活动在城南新村宪法广场举行,吸引了众多居民观看。本次活动由新城桥街道朝晖社区、城南新村社区联合举办。

活动选取爱国主义教育题材影片《志愿军:雄兵出击》。“我们的安定生活来之不易,革命先烈负重前行,才有了今天的岁月静好。”城南新村社区老党员钱桂霞感慨道。露天电影让久违的烟火气回归。现场气氛热烈,不时发出阵阵掌声。孩子们兴奋地与父母讨论着电影中的情节,老人们则沉浸在过去的回忆中,感叹着时代变迁和社会进步。家住朝晖花园的居民沙淑萍说:“这场露天电影让我仿佛回到了童年,重温那种简单的快乐和邻里间的亲密无间。”

活动中还开设了公益便民集市,反诈骗、文明养犬、垃圾分类、健康义诊等摊位前热闹非凡,南通大学“微笑护航‘龋’尽其妙”口腔健康宣讲团等团队现场为居民提供口腔义诊等便民服务。

·席海涛 王亚杰·

宣传出新走心 提升反诈能力

“微信短信嘟嘟响,说你幸运中大奖。要把钱款汇过去,骗抢!”近日,为加强反诈传播手段、创新话语方式,树北村村民们在自导自演的文艺演出中,创新加入原创的《反诈三句半》宣传表演。演出结合身边真实案例,采用朗朗上口的语调,通俗易懂的表述,群众接受度高的台词,向辖区群众讲述常见诈骗的种类、惯用手段、防范常识以及诈骗中的常用语,让群众在欢乐有趣的氛围里,进一步加深对反诈反诈知识的理解。

今年以来,陈桥街道树北村将“传统文化节日”作为反诈宣传的重要抓手,在腊八节、春节等时间节点,开展发放“反诈腊八粥”、迎“无诈新年”等主题的反诈活动。

以传统反诈为基础,陈桥街道持续探索,不断创新有料又有效、走新更走心的反诈宣传新形式。进入夏季,街道联合辖区社区(村)将反诈宣传融入夏季夜市、文艺晚会、戏剧舞台、文化集市中,打造多场吸人眼球的“反诈宣传盛宴”。“反诈大转盘”让群众在游戏现场熟悉反诈套路,“反诈情景小品”“反诈儿童剧”让不同年龄段的群众提升反诈能力。

·张悦·

娱乐器材换新 安全欢乐同在

近日,唐闸镇街道公园社区召开了“关于提高幼儿休闲活动安全性,公园一村儿童娱乐器材换新问题”协商议事会,社区工作人员代表、居民代表、物业代表等多方人员参加。

在协商议事会上,与会代表各抒己见,围绕主题展开了热烈讨论。“娱乐器材使用频率高,年限久,那么必然会存在安全隐患,但是如果只是直接一刀切将器材拆掉,小区居民就少了一个玩乐的去处,空地得不到有效利用,我觉得可以考虑换新,精选实用且安全的娱乐器材。”居民代表李国英说。

社区党委书记朱振华表示:“社区会尽快将本次协商议事结果进行转化实施,加快儿童娱乐器材的换新工作,方便小区儿童的娱乐休闲。同时,公园社区还将继续坚持为居民办实事、为居民服务的理念,发挥‘有事好商量’协商议事平台作用,不断为居民群众多办事、办实事、办好事。”

·王亚云 冯亮·

静品阅读之趣 探寻汉字文化

近日,钟秀街道郭里头村社区在辖区韬奋书屋星河书苑开展“静品阅读之趣 探寻汉字文化”全民阅读主题活动。

“汉字是世界上最古老的文字之一,已有六千多年的历史……”活动开场,樊星点点读书会的志愿者老师王玮向大家介绍了汉字的历史起源与发展。通过童谣《仓颉造字》引入、道具讲故事、知识问答等方式,打开通往汉字神秘世界的大门,带领孩子们穿越到远古时代,一同体验仓颉造字的伟大创举。

此外,王玮老师还向孩子们讲解了汉字“甲骨文—金文—篆书—隶书—楷书—草书—行书”的演变过程,展现汉字承载的历史厚重,并以王羲之、颜真卿等著名书法家及书法作品为例,让孩子们直观地感受到汉字书法的艺术之美。同时发出倡议,倡导青少年知汉字、学汉字,更要写好汉字,鼓励他们在日常生活中心用情感受汉字的魅力,认真书写每一个汉字。

·朱铭炜·